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Exercice 1 :  le schéma de communication 4PTS    

 

 

 
 

 2-Définition des termes :1.5PTS 

•  Contexte : c’est le référent, sur quoi porte le message 

• Le code est le moyen utilisé pour transmettre le message. La langue française, le joual, l’argot, 

le code morse et la langue des signes sont autant de codes qu'il est possible d'utiliser. 

• Généralement, ces éléments devraient favoriser la compréhension du message.  

• Il n’y a pas que l’énonciateur qui puisse émettre un message dans une situation de 

communication. Le destinataire peut fournir des rétroactions (positives ou négatives) au sujet 

du message qu’il a reçu.  Le destinataire peut fournir différentes rétroactions: Opiner de la 

tête; Poser des questions 

 

3-Le non verbal 2.5 PTS: 

• Dans une communication orale, ce ne sont pas que les mots choisis qui affectent le sens de la 

communication. Tout le non verbal peut aussi y participer : la posture, l’intonation, le 

volume, l’accent, les émotions, les gestes, le rythme, le regard, les expressions faciales, etc. 

 

Exercice 2   4PTS : les fonction ;  1-expressive  2-conative 3- phatique 4- métalinguistique  

 

Exercice 3   2.5 PTS: A)- les registres de langue ; 1-familier2-  familier 3-soutenu 4-le 

courant 5- le courant 

 

B)- la différence entre l’homonyme et le paronyme 2.5 PTS 

Un paronyme est un mot qui ressemble à un autre mot mais qui a un sens différent (précepteur 

et percepteur, vigile et vigie, etc.). 

Le nombre de mots qui ont un paronyme en français est assez limité. Ce sont donc 

souvent les mêmes sur lesquels portent les questions. Voici les principaux et leurs sens. 

abhorrer : détester. 

arborer : porter avec fierté. 

abjurer : renoncer. 

adjurer : demander avec instance. 

acception : signification. 

acceptation : accord. 

affiler : aiguiser. 

effiler : défaire fil à fil (ou) rendre mince. 

affinage : amélioration finale d’un produit. 

affinement : action de rendre fin. 
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Un homonyme est un mot qui se prononce (homophone) ou s’écrit (homographe) de la 

même façon qu’un autre, mais n’a pas la même signification. Un page et une page sont 

des homographes ; un saut et un sot sont des homophones. 

Ce sont surtout les homophones qui sont difficiles tant pour leur signification que leur 

orthographe. Le nombre de mots qui ont un homonyme en français est assez limité. Ce sont donc 

souvent les mêmes sur lesquels portent les questions. Voici les principaux et leurs sens. 

acquis : possession, acquisition. acquit : acquittement, soulagement. air : gaz respirable (ou) mélodie. 

aire : surface. ère : période. erre : vitesse en régression. haire : chemise de pénitence. hère : 

misérable. 

aliéné : fou. 

aliéner : asservir (ou) vendre 

 

Exercice  4 : 3 PTS  la technique de prise des notes  

• - Nbre accidents   

• - Mesures prises par DSR        0 résultats.  

• - 28 morts + 435 blessés = 6 j.  

• - Enregistrement protection civile (9-16 / 02)      9540 accidents.  

• - N°1 Alger : 82 accidents = 4 morts + 80 blessés.  

• - N°2 Blida : 20 accidents = 3 morts + 20 blessés.  
 

 

 


